
CITTA’ DI CASTELVETRANO

                                 GIUNTA PER IL REGOLAMENTO

VERBALE n. 02 del 3/02/2026

l’Annoduemilaventisei (2026), il giorno 3 del mese di febbraio, è convocata alle ore 8,30 in prima

convocazione,  presso  l’Aula  Consiliare  sita  nella  P.zza  D’  Aragona  Tagliavia,  convocata  dal

Presidente, ai sensi dell’Art. 5. Com 1,2,3 la Commissione Giunta per il Regolamento convocazione

Prot. n.4830del 26/01/2026 per discutere i seguenti punti all’O.d.G: 

1) Lettura e presa d’atto verbali precedenti;

2) Regolamento Consiglio Comunale;

3) Varie ed Eventuali.

Alle 08,30  è presente il consigliere Viola Vincenza

Alle 08,30  è presente il consigliere Vivona Barbara Anna Rita

Alle 08,35  è presente il consigliere  Craparotta Pietro

Alle 08,40  è presente il consigliere Roccolino Salvatore

alle 08,40  è presente il consigliere Catalanotto Gaspare

alle 08,40  è presente la Presidente Di Bella Monica

alle 08,45  è presente il consigliere  Impallari Giovanni

alle 08,50  è presente il consigliere  Stallone Daniele

alle 08,53  è  presente il consigliere Milazzo Rosalia

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta alle 8,45.

Si procede al  consenso della registrazione dell’odierna seduta solo ai fini  della stesura di  codesto

verbale con il consenso unanime dei consiglieri presenti.

Si approva il verbale 17 del 4 - 12 – 2026.

Il consigliere Roccolino chiede chiarimenti, ritenendo che ci siano delle discrepanze tra i numeri, in

merito all’art. 2 comma 11 e 14 relativi alla decadenza dalla carica di consigliere o da componente

delle commissioni.

La Presidente e altri componenti della Commissione si confrontano sul punto, ritenendo che non ci sia

discrepanza ma che la decadenza, per quanto avvenga per legge, deve essere comunque sollevata per

essere fatta valere.

Alle ore 09,00 entra il Sindaco in Aula Consiliare per l’audizione in V Commissione.

Alle ore 9,05 è presente il consigliere Sammartano Francesco, su delega della consigliera Pellerito

Vita Alba

La  Presidente,  pertanto,  per  come  aveva  anticipato  ai  componenti  della  Giunta  Regolamento,

sospende la  seduta della  Commissione  per  consentire  alla  V CCP l’audizione  del  Sindaco  sulla

vicenda  “Asilo  Infranca”  che  riveste  carattere  prioritario,  ricordando  che  i  consiglieri  comunali

componenti della Giunta possono restare in aula come uditori, se non componenti anche della V CCP,

e che la odierna seduta della Giunta Regolamento si riaprirà a seguire la V CCP, con la presenza della

Segretaria Generale che è stata invitata a partecipare. 

Alle ore 10,20 si riapre la Commissione.

Sono  presenti  i  consiglieri:  Di  Bella  Monica,  Viola  Vincenza,  Catalanotto  Gaspare,  Milazzo

Rosalia, Vivona Barbara Anna Rita, Craparotta Pietro e Stallone Daniele.

Alle 10,28 è presente il consigliere Sammartano Francesco, su delega della consigliera Pellerito Vita

Alba.
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E’ altresì presente la Segretaria Generale la Dott.ssa Micalizzi Maria Giovanna

Si procede al consenso della registrazione dell’odierna seduta solo ai fini di stesura del codesto verbale

con il consenso unanime della Segretaria e dei consiglieri presenti.

La Presidente rappresenta di volere iniziare con i quesiti che si sono posti nella seduta di Commissione

del  giorno  prima  02  –  02  –  2026  così  da  sottoporre  alla  Segretaria  alcune  osservazioni  della

Commissione,  così  come chiede alla  Segretaria  se c’è  qualche norma di  particolare importanza o

complessità che vuole sottoporre all’attenzione della Commissione.

Alle 10,45 rientra in aula il consigliere Roccolino Salvatore 

La Segretaria Generale invita la Giunta del Regolamento a rivedere il Regolamento delle Commissioni

Consiliari  in  quanto  sulla  base  di  un  caso  specifico  verificatosi  si  è  evidenziata  una  lacuna  del

regolamento che andrebbe normata.

La  Commissione  si  rende  disponibile  ma  ritiene  che  il  Regolamento  delle  Commissioni  vada

disciplinato a parte e non integrato in quello del Consiglio Comunale.

A questo punto alcune spiegazioni riguardanti alcuni articoli: 

Sull’art.  2  comma 9 dimissioni  carica di  consigliere;  si  aggiunge la  dicitura:  “le  dimissioni  sono

presentate al consiglio, mediante deposito presso l’ufficio del segretario generale, sono irrevocabili

immediatamente efficaci e non necessitano di presa d’atto”.

Art 2 comma10 viene eliminato 

Alle 10,53 entra in aula il consigliere ImpallariGiovanni 

Art 2 comma 10, 11, 12, 13, 14. Confermati.

In merito al comma 16 di detto articolo si demanda all’applicazione della legge da parte degli organi

preposti a tale scopo. 

Art. 3, 4, 5 vengono confermati perché “nulla osta” alla presenza degli stessi nel regolamento.

Il consigliere Stallone Daniele, approfittando della presenza della Segretaria in aula, chiede di rivedere

l’art.  7  (Presidenza)  chiedendo  parere  alla  Segretaria  sulla  possibilità  di  inserire  la  richiesta  di

modifica presentata da alcuni Consiglieri comunali che ad oggi non è stata inserita.

Alle 11,00 esce dall’aula il consigliere Catalanotto Gaspare

La Presidente, su quest’ultimo punto, ribadisce alla Segretaria se si può inserire la incompatibilità del

vicepresidente con la funzione di capogruppo; la consigliera Viola comunica che il lavoro su questo

aspetto è stato fatto e c’è una differenza sostanziale sui due ruoli, è stata già espletata una votazione su

questo aspetto e la commissione ha votato di non inserirlo.   

La consigliera Vivona, rispondendo alla richiesta di chiarimento del consigliere Stallone, suggerisce a

chi  ne  abbia  interesse  di  produrre  un  emendamento  da  portare  al  consiglio  comunale  su  questo

specifico argomento.

Su questo punto si esprimono tutti i consiglieri, con accavallamento di voci, tanto che la Segretaria

invita i Consiglieri a mantenere una certa calma e alla continuazione dei lavori di commissione.

La consigliera Vivona ribadisce ancora di procedere ad un eventuale emendamento da presentare al

Consiglio Comunale e i consiglieri comunali Craparotta e Sammartano invitano a procedere per una

soluzione affidata al buon senso e alla condivisione. 

Il consigliere Stallone, chiede esplicitamente alla Segretaria se si può tornare su questo aspetto e la

Segretaria risponde che questo aspetto è stato già regolamentato.  

Si procede quindi all’analisi dell’art. 10.
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Art.10 (composizione dei gruppi consiliari) viene letto interamente dalla Presidente e si elimina la

“nota a margine” della Segretaria (Dovrebbe essere previsto il gruppo misto. “I Consiglieri che non

abbiano dichiarato di voler appartenere ad un Gruppo formano un Gruppo misto.” ricollegandosi al

comma 7. Un consigliere da solo rientra nel gruppo misto che per essere gruppo deve sempre essere

costituto almeno da due consiglieri. Come detto bene nel comma 7.)

Art  11  (denominazione  dei  gruppi)  viene  riletto  interamente.  La  Segretaria  generale  precisa  che

avrebbe approfondito questo aspetto e che avrebbe inviato alcuni commenti alla Commissione per la

migliore stesura possibile del Regolamento.

La seduta viene chiusa alle 12,00 

               Il Segretario                                                                                                   Il Presidente

F.to Bonanno Enza Maria                                                                                        F.to Monica Di Bella
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